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Universo de población: 4.726 (4.425 UNIZAR/301 San Jorge)

Muestra: 1.309 cuestionarios (1.182 UNIZAR/127 San Jorge)

Tipo de muestreo: Muestreo aleatorio simple estratificado 
por titulaciones

Nivel de confianza: 95% Siendo P=Q=0,5  Margen de error: 
1,8%

Realización: Chi-Cuadrado, S.L. y explotación estadística del 
IAEST, informe (ACPUA*)

Encuesta egresados cohorte 2016-17

* Pilar Figuera (Vocal SETE) y Diana Monaj (T. calidad  y prospectiva).  



• ANÁLISIS DE DATOS GLOBAL
• POR SEXO Y ÁREA ISCED*1
• POR COHORTE 

ISCED1 Total 
titulados Encuestados

Total titulados Sistema Universitario 
de Aragón 2016-2017 4.726 1.309

Educación 666 145

Humanidades y Artes 277 106

Ciencias Sociales, Educación 
Comercial y Derecho 1.243 333

Ciencias 320 107

Ingeniería, Industria y Construcción 957 270

Agricultura 199 55

Salud y Servicios Sociales 941 253

Servicios 122 40

*Clasificación Internacional normalizada de Educación UNESCO



Pandemia COVID19
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EL PERFIL DE LOS GRADUADOS DE LA PROMOCIÓN 2016-2017
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41,7% hombres



LAS TRAYECTORIAS DE 
TRANSICIÓN AL MERCADO 
DE TRABAJO

EL TRABAJO DURANTE LOS ESTUDIOS: 
IMPORTANCIA Y CARACTERÍSTICAS

LA TRAYECTORIA DE LOS ESTUDIANTES TRAS 
LA GRADUACIÓN: decisiones, tiempo y vías de 
inserción

LA IMPORTANCIA DE LA FORMACIÓN 
CONTINUADA EN LAS TRAYECTORIAS 
POSGRADUACIÓN

LA SITUACIÓN LABORAL ACTUAL



DURANTE LOS 
ESTUDIOS……

EL 36% TRABAJÓ DURANTE LOS 
ESTUDIOS (27% AGRICULTURA Y 

59,1% SERVICIOS)

EL TRABAJO DURANTE LOS 
ESTUDIOS ES A TIEMPO PARCIAL 
(65,4%), PORCENTAJE SUPERIOR 

ENTRE LAS MUJERES

LOS ESTUDIANTES DE LA 
COHORTE 2016-17 HAN TENIDO 
MAYORES OPORTUNIDADES DE 
ACCESO AL MERCADO LABORAL 

PROPIO DURANTE LOS ESTUDIOS

LA MITAD DESARROLLA UNA 
ACTIVIDAD LABORAL 

RELACIONA6A CON LOS 
ESTUDIOS (51,6%), SUPERIOR 

ENTRE LOS HOMBRES (61,2%) Y  
ÁREAS DE INGENIERÍA Y   

AGRICULTURA 

Una estrategia de aproximación al mercado de trabajo cualificado 



43,0% obtuvo trabajo

18,8% no 
encontró trabajo

9,8%
continuó  en 

el trabajo

28,3% no buscó
trabajo

2022: 7 de cada 10 antes de los 3 meses
2018: 5 de cada 10 antes de los 3 meses

Decisiones  tras  la graduación
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Nota: La Autocandidatura en el estudio anterior no se contempló aisladamente sino incluida en “Otros”.
*Tamaño de muestra insuficiente en el 2016-2017
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La importancia de la formación continuada en las 
trayectorias posgraduación
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9 de cada 10 graduados ha 
continuado formándose tras 
la graduación
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LA SITUACION 
LABORAL ACTUAL 

El 88,1% 
TRABAJA Y EL 

10% ESTA 
PLURIEMPLEADO 

Los hombres 
tienen una tasa de 
empleo superior 

(90,3%) a las 
mujeres (86,5%)

UN 10,3% NO 
TRABAJA 

ACTUALMENTE Y 
UN 1,6% NUNCA 
HA TRABAJADO 

81,5%

84,1%

85,5%

86,2%

86,9%

88,1%

92,5%

93,3%

96,1%

Humanidades y artes

Salud y servicios sociales

Ciencias sociales, educación comercial y derecho

Agricultura

Educación

Total

Servicios

Ciencias

Ingeniería, industria y construcción



84,5%

6,9% 8,6%

88,1%

4,9% 7,0%

Ocupados Parados Inactivos
2013-2014 2016-2017 8,4%

20,9%

1,4%

3,4%

18,0%

19,8%

1,9%

2,8%

Estoy realizando otros estudios (No
incluye oposiciones)

Estoy preparando oposiciones

Estoy cuidando de familiares (incluye
maternidad)

Otros casos (jubilación, discapacidad, 
etc…)

2013-2014 2016-2017

Nota: Tasa de paro cohorte 5,3%
Tasa de paro Aragón (2T-2022): 9% total y 27,5% (menores 25 años)



LAS CARACTERÍSTICAS DE LA 
OCUPACIÓN

LAS CONDICIONES LABORALES: tipo de 
empresa, contrato, dedicación y salario

LA ADECUACIÓN DEL TRABAJO A LA 
FORMACIÓN

LA MOVILIDAD LABORAL

LA SATISFACCIÓN LABORAL DE LOS 
TITULADOS
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69,7%

36,3%

61,9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Sector Público Sector privado

2013-2014 2016-2017

33,2%

54,3%

83,5%

69,8%

70,3%

74,4%

39,4%

90,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Educación

Humanidades y artes
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Se ha incrementado en  17,5 puntos el % que trabaja en empresas de más de 250 trabajadores (56,3%).
36,1% de los egresados en Agricultura y el 38,4 % en Servicios, trabajan en una micropyme (menos de 10 trabajadores).

Trabajan en empresa privada
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Más del 80% trabaja a jornada completa. Se ha incrementado la tasa de estabilidad 
laboral en 15 puntos porcentuales (52,5% indefinidos) y se mantiene la baja incidencia 

de autoocupación
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31,0%
35,1%

32,6%

49,7%

36,2%

13,2%
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Menos de 1.500 € Entre 1.501 € y 2.000 € Más de  2.000 €

Hombres Mujeres

Año 2018 Año 2022

Menos de 500 € 8,8% 2,1%

Entre 501 € y 1.000 € 28,3% 10,3%

Entre 1.001 € y 1.500 € 35,8% 29,5%

Entre 1.501 € y 2.000 € 18,9% 35,7%

Entre 2.001 € y 2.500 € 4,1% 14,0%

Más de 2.500 € 1,6% 7,3%

Ns_Nc 2,2% 0,9%

Se ha incrementado el salario mensual neto, pero persisten las diferencias por sexo



No son de nivel universitario
12,8%

Muy específicas; 55,6%

Bastante específicas; 29,7%

Poco específicas; 10,1%

Nada específicas; 4,6%

Son de nivel universitario
87,2%

El nivel de adecuación del trabajo se ha incrementado 7 puntos porcentuales por 
encima de los del año 2018 87,2%

2016-17



71,2%

25,6%

3,3%

Aragón Otras CCAA Extranjero

La movilidad laboral de los egresados es baja. Europa continúa siendo el principal 
destino en la movilidad internacional y Madrid encabeza la movilidad nacional



En línea con los resultados 

presentados en este 

informe, se constata un 

incremento de la satisfacción 

manteniéndose las altas 

valoraciones con el 

contenido del trabajo frente 

al salario.

89,9%

67,2%

56,5%

58,9%

86,7%

80,4%

56,1%

45,7%

51,5%

76,3%

Con el contenido del trabajo

Con las perspectivas de mejora y promoción

Con el nivel de retribución

Con la utilidad de los conocimientos de la formación
universitaria

Con el trabajo en general

2013-2014 2016-2017

Egresados bastante o muy satisfechos con el trabajo actual



77,8%

79,8%

85,3%

86,3%

86,7%

87,5%

88,1%

89,2%

92,9%

Ciencias

Humanidades y artes

Ciencias sociales, educación comercial y derecho

Agricultura

Total

Ingeniería, industria y construcción

Salud y servicios sociales

Servicios

Educación

La satisfacción con el trabajo en general es alta. Los valores más extremos los tenemos 
entre los graduados de Educación y Ciencias con una diferencia de 15 puntos porcentuales. 



VALORACIÓN DE LA 
FORMACIÓN Y LA 
INSTITUCIÓN



Los datos muestran una mayor satisfacción con la institución, y 9 de cada 10 elegiría la misma 
universidad, superando los valores del informe 2018. Estas intenciones se confirman con el 

siguiente indicador: el 93,7% recomendaría la universidad a su entorno familiar y social.
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La inserción laboral de los egresados y egresadas del Sistema 
Universitario de Aragón

Cohorte 2016-2017, 4 años después

Muchas gracias
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